

ГРЯДУЩАЯ

№240 (7821) Среда, 15 декабря 1993 года В розницу 20 рублей, по подписке 10 рублей.

ЭКСПРЕСС-
ИНФОРМАЦИЯ



С НОВОСЕЛЬЕМ

Впервые для работников бюджетных организаций города нынче построено три жилых дома.

Последний из них заселен в ноябре. Средства на их строительство выделены из местного бюджета.

ПЕРВЫЕ ИТОГИ

Свыше 629 миллионов рублей поступило в местный бюджет от продажи объектов торговли, общественного питания, бытового обслуживания.

В этом году приватизировано 26 предприятий, еще пять будет продано на аукционах до конца декабря.

Значительные суммы от сделок перечислены также в окружной и федеральный

бюджеты. Кроме того, продано акций почти на 200 миллионов рублей и три с лишним тысячи приватизационных чеков.

Разгосударствление предприятий продолжается и в следующем году оно, по всей вероятности, еще не закончится.

Соб. инф.

ГАЗОВИКИ ОБЛЮБОВАЛИ БЕРЕГ САЙМЫ

Не отставать от нефтяников решили и газовики.

Они тоже приступили к строительству собственного офиса. Место для высотного, в 12 этажей здания, выбрано удачное — на берегу Саймы. Загаженная она, возможно, приобретет когда-нибудь благородный вид. Да и газовики, наверное, не потерпят соседства внушительного офиса и пересыхающего в летнюю по-

ру ручья: доведут дело до конца со строительством дамбы.

За сооружение самого высокого в городе здания взялась известная болгарская фирма "Сиконко". В рекомендациях она не нуждается: ею построено несколько магазинов, жилой дом — и все объекты сданы на "отлично".

Зоя СЕНЬКИНА.

НАСТРОДНИК НЕДЕЛИ

ЧТО ДЕНЬ ГРЯДУЩИЙ НАМ ГОТОВИТ?

В воскресный день не все проснулись с чувством долга, не все ринулись в избирательные участки, где в очередной раз решалась судьба России. Потому что не верили.

В понедельник все проснулись немножко дураками. Потому что поверили: все может быть. А мудрость народа — понятие относительное. Она тоже аккумулируется, потом и кровью добывается. Не враз все становятся зрячими, а когда начинают прозревать, то еще долго в глазах стоит мутная пелена. И первый глоток свободы — он больше пьянит, чем трезвит и ле-чит. И есть в нашем рациональном мире иррациональное начало, когда самому хочется встремиться и других тряхнуть, не важно чем и как, лишь бы бодрость появилась, а там... будь что будет. Нет худа без добра.

Во вторник первые страхи прошли. Те, кто обещал не допустить, но допустили, опять обещают не допустить.

Что будет в среду, четверг? Что-то будет. Говорят, скучать не придется. А когда мы скучали?..

Анатолий ВАЦ.

ПОЧЕТНОЕ ЗВАНИЕ — К НОВОМУ ГОДУ



На прошлой неделе на Сургутский рыбокомбинат пришло приятное известие: старейшему работнику предприятия Н.Н.Бакшееву присвоено звание Заслуженного работника рыбной отрасли Российской Федерации. В январе 94-го трудовой стаж Николая Никифоровича перешагнет полувековую отметку, десять последних лет он работает уже будучи на пенсии. Трудится инструментальщиком в механическом цехе, где и начинал в послевоенные годы токарем, затем — мастером, начальником цеха. Значителен вклад этого человека в бытые успехи сургутского рыбного промысла. На его счету, в частности, существенные усовершенст- вования рыболовецкой техники. Как сообщила директор рыбокомбината Р.Г.Уланова, представление на почетное звание для своего ветерана было отправлено довольно давно. Возможная причина долгого ожидания — реорганизация бывшего министерства в ГКО Росрыбхоз. Но "наверху" все-таки не забыли о своем старейшем предприятии и преподнесли хороший новогодний подарок Н.Н.Бакшееву и всему коллективу рыбокомбината.

Текст и фото Леонида БЕРЕЗНИЦКОГО.

На снимке: Н.Н.Бакшеев.

ДВА ТРИЛЛИОНА ЗАДОЛЖАЛИ НЕФТЯНИКАМ ПОТРЕБИТЕЛИ

С заседания Комиссии по оперативным вопросам

Если за товар можно не платить и за это ничего не будет, ни один российский хозяйственник не поспешил расставаться с деньгами. А если поставщик товара по технологическим причинам просто не может остановить производство, то его положение становится абсолютно безвыходным.

Именно такая ситуация сложилась сегодня в топливно-энергетическом комплексе страны. Огромные неплатежи отрасли со стороны потребителей увеличились с начала года в 5 раз и достигли 2 трлн.рублей. Практически неоплаченным оказалось сырье, добывшее за три месяца. При этом задолженность стран ближнего зарубежья ТЭКу превысила 366 млрд.рублей. В этом списке уверенно лидирует Казахстан — 150 млрд.рублей. Так и остались неоплаченными нефтепродукты, отгруженные по решениям местных и федеральных властей на уборку урожая и в районы Крайнего Севера.

С другой стороны, из-за отсутствия платежеспособного спроса нефтеперерабатывающие

предприятия затоварены продукцией, особенно мазутом, и ограничивают прием нефти на переработку, что вынуждает останавливать действующие скважины на промыслах. В результате в вынужденном простое ежедневно находится 5-6 тысяч скважин, а страна недополучает около 20 млн.тонн нефти.

Все эти невеселые цифры и факты, приведенные министром топлива и энергетики Юрием Шафраником на заседании Комиссии правительства по оперативным вопросам, свидетельствуют об одном: если не предпринять экстренных мер, главная экспортная отрасль России окажется на коленях.

После долгого и всестороннего обсуждения проблемы, по предложению председателя комиссии Олега Соковца, было решено провести еще одно заседание, посвященное этому вопросу, в пятницу. Однако уже сейчас можно сказать, что те предприятия, которые получают нефтепродукты, но не могут за них расплатиться, ждет 30-

процентное сокращение поставок.

П. ГОРЕВ.

АГЕНТСТВО "НОВОСТИ"

ЦИФРЫ ВОЕННЫХ ПОТЕРЬ В ГОДЫ ВТОРОЙ МИРОВОЙ ВОЙНЫ ЖДУТ СВОЕГО УТОЧНЕНИЯ

МОСКВА. Потери Красной Армии на фронтах в годы Второй мировой войны составили 6 млн. человек, однако точная цифра никогда не будет названа. До сих пор ведется поиск могил безымянных героев.

По немецким данным Германия потеряла не фронтах 2 млн. человек, а общие потери страны превышают 6 млн.

Российские историки немецкие данные считают далеки от полных.

Немецкие коллеги при подсчете потерь учтывали "чистокровных" немцев, исключая при этом убитых на фронтах так называемых "фольксдойч", австрийцев, а также своих союзников по коалиции. Но ведь известно, что в битве под Сталинградом, например, огромные потери понесли и венгры, и румыны, и итальянцы. Если принять во внимание эти потери, то число погибших на фронтах немцев и их союзников, можно предположить, составляет не менее 6 млн. человек.

РАСТУТ МАСШТАБЫ ВАНДАЛИЗМА В ПРИГОРОДНЫХ ПОЕЗДАХ

МОСКВА. Масштабы вандализма в пригородных поездах в текущем году значительно возросли, по сравнению с прошлым годом, сообщили РИА в отделе электропоездов Московской железной дороги.

Только за этот год хулиганы нанесли железнодорожникам ущерб в сумме 90 млн. руб. Похищено 8 тыс. мягких сидений, повреждено 45 тыс. 600 диванов, разрезано и снято 88 тыс. кв. метров дерматина, общая площадь разбитого оконного стекла составляет 91 тыс. кв. метров, похищено также более 11 тыс. отопительных электропечей.

Электрички от интенсивной эксплуатации, нехватки подвижного состава и без того стареют раньше времени, а тут еще современные вандалы крушат окна, сказал корреспонденту РИА представитель МПС. Если и дальше так пойдет дело, то скоро ездить за город будет не на чем.

КАЗАЧЬИ ФОРМИРОВАНИЯ ВОССОЗДАЮТСЯ В СОСТАВЕ РОССИЙСКИХ ВООРУЖЕННЫХ СИЛ

МОСКВА. Началось воссоздание казачьих формирований в составе Вооруженных Сил в соответствии с Указом Президента РФ. "Более желание казачества служить Отечеству, своей вере, — заявил корреспонденту РИА первый заместитель (товарищ) атамана союза казаков РФ Владимир Наумов. — Согласно директиве министра обороны, казаки будут служить в общевойсковых казачьих частях, а также в казачьем спецназе. Одновременно предусматривается наработка нормативно-правовой базы, определяющей статус казака-военнослужащего".

По сообщению Наумова, предполагается ввести казачью парадную форму одежды, образцы ее уже разрабатываются. Повседневная и полевая формы будут общепринятыми в российских ВС. Однако казаки-военнослужащие будут носить нагрудные знаки и шевроны, обозначающие их принадлежность к казачьим войскам.

Кроме того, восстанавливаются исторические наименования казачьих воинских чинов. Для рядового и сержантского состава: казак, младший урядник, урядник, вахмистр, подхорунжий. Для офицерского состава: прaporщик, хорунжий, сотник, подъесаул, есаул, воинско-старшина и полковник.

БЕРЛИНСКИЕ СЕКСОЛОГИ СЧИТАЮТ: ГОРЕ О УМА

Почти миллион жителей Берлина испытывают проблемы в области секса: он превратился для них в стресс. К такому выводу пришли ученые Берлинского научно-исследовательского центра сексологии. Почти 6 тысяч опрошенных, мужчины и женщины, жаловались ученым на "падение интереса к половому жизни", "неприятные болевые ощущения", "нарушения эрекции" и "неудовлетворительный оргазм".

Многие из них склонны считать, что причиной этому личные конфликты с партнером или проблемы на работе, негативно влияющие на сексуальную жизнь.

Берлинский психолог Михаэль Штрак, комментируя полученные результаты исследований, подчеркнул: "Еще 20 лет назад многие вообще не знали, что такое оргазм, а теперь, узнав о нем, испытывают разочарование".

Интересно, что сексологи США и Дании свидетельствуют о том, что 25 процентов населения этих стран также испытывают проблемы с сексом.

АКЦИОНИРОВАНИЕ ПО-ДИРЕКТОРСКИ

Идея приватизации овладевает массами: средства производства, как объявлено, должны быть в руках конкретных хозяев. Процесс пошел. Не остался в стороне и Сургут. Но после того, как я стала свидетелем событий, произошедших в одном НИПИ Сургута, убедилась, что этот сложный процесс возвращения чувства собственника в наши греческие души таит в себе немало искущений.

... В мае месяце на здании, где находятся фирмы "Интерфейс", торговый дом "Велес", Союзшнесторг, "Инкомбанк" и др., появилась вывеска АООТ НИПИ-инжНГСТ". Институт, замечу, хозяин всего четырехэтажного здания по ул. Лермонтова, вдруг превратился в акционерное общество открытого типа. Но как обходятся у нас с вывеской вообще, об этом, считаю, нужды нет рассказывать. Взяли и сменили. Народ привык к подобным мероприятиям. И то, что институт уже был не просто институтом, а собственником, где все трудящиеся его должны были быть почти равными обладателями некогда принадлежащей государству собственности, особой настороженности не вызвало. Акционеры — так акционеры. Будь по-вашему.

Но вот прошло лето. Закончилась осень. И стал народ по осени подсчитывать. Кому-то зарплату с июня не выплатили. Детей в лагерь отдали отправляли и там положение удручающее. В свой собственный садик "Колокольчик" детей не водят, а сдают его в аренду. По договору водить в другие — тоже не могут, отвечают: "Как родили, так и воспитывайте! Денег нет". Задолжали 170 млн. руб. налогов. Заказчики должны 300 млн. рублей. Под зарплату выдают ковры, по цене 100 тыс. рублей, которые в магазине лежат по 60-70. Берешь вместо налички, считаешься с инфляцией. Когда она будет эта зарплата? И как-то не задумываясь, на какие средства тогда взяты эти ковры, сапоги далеко не последних моделей, халаты, если "на счете денег нет"?! А если вдруг перепадут такие "жалкие" крохи (от аренды, которая ежегодно — 50 млн. руб.), то очередь выстроится прямо в кабинет к генеральному директору, чтобы получить кому-то 4 тыс. на ребенка, кому-то 20. Говорят же, что сам директор установил себе оклад в 2 млн. 700 тыс. "Говорят", подчеркиваю, т.к. проверить — сколько действительно, никому не дает. Это почти военная тайна и бухгалтер ее никогда вам не выдаст... Кому сколько дать в зарплату, тоже решает директор самостоятельно. Единолично. По запискам.

— Если я не возьму под свой контроль, увидите тогда, что из этого получится!" — так объясняет свои действия генеральный директор института А. Холмогоров.

О том, что в этом институте сложилась не совсем здоровая обстановка, в городе поговаривали. Коллектив — живой организм и если болезнь есть, то из скрытой фазы инкубационного периода симптомы вырываются наружу — тогда гниение, разложение, если хотите. Короче процесс обостряется. Пусть с опозданием, но лечение необходимо и тут никак не обойтись без врачающего специалиста.

СПЕЦИАЛИСТОВ ПРИГЛАСИЛИ.

23 ноября решились (в тех условиях, почти на отважный шаг) собрать и провести профсоюзную конференцию трудового коллектива. Туда и пригласили А. Цыкину — зам. председателя райкома профсоюзов работников нефтяной и газовой отрасли и В. Алексееву — правового инспектора труда этого райкома профсоюзов.

Заслушали отчет о работе профкома. Выяснилось, что профком института реальными гарантированными законом правами не пользуется. Гарант социальной защиты трудящихся, оказалось, является сам директор. Но все это было лишь только преамбулой той "наволевшей темы", которую и надо было разобрать. Основным вопросом повестки дня стало обсуждение процесса приватизации и акционирования института. Людям не терпелось узнать, что там у них с этим делом творится? А то ходят по институту какие-то списки распределения акций в соответствии с выбранным трудовым коллективом вариантом льгот. Какой вариант? Кто распределял эти акции? (Стали вдруг думать: "А может, и вправду акционеры?")

Слово предоставили Холмогорову.

— У нас, товарищи, акционерное общество. По закону руководитель предприятия может стать председателем акционерного общества. Акционирование идет полным ходом. С начала декабря будем производить сбор чеков. Тринадцатого числа состоится чековый аукцион в Ханты-Мансийске.

— Что-о-о-о? — в зале раздается истерический хохот.

— Не надо смеяться! Не понимаешь — не смеяй!!! — грозно прикрикивает директор на одного из сидящих в зале. — Модель выбрали первую, в начале этого года проведено собрание. Было же собрание, вы что не помните?

— Не было!!!

Кто-то встал и признался, что вроде было...

Так в ходе прений, затянувшихся на 2,5 часа, обстановка стала некоторым образом проясниться. Как оказалось, народ не имеет никакого представления на каком этапе находится весь этот процесс. Отсутствует всякая информация, что "просто недопустимо", — отметили представители райкома. В решении записали, что нарушен Указ президента РФ от 1 июля 1993 г.

1 № 721 "Об организационных мерах по преобразованию государственных предприятий" и постановили: "пристановить ход приватизации НИПИинжнефтегазстроя до устранения указанных нарушений и создать комиссию по проверке выявленных нарушений в составе ведущих инженеров института и председателя профкома с привлечением аудиторской группы". А также направить выписку из протокола заседания по двум адресам: в администрацию г. Сургута и в комитет по управлению федеральным имуществом Ханты-Мансийского округа.

Через неделю, 1 декабря, в этом же помещении на общее собрание снова собирается народ. Всего насчитали 220 человек, даже мест хватило не всем. Но готовы были слушать доклад стоя, с которым должна была выступить избранная комиссия. На повестке дня вопрос:

о приватизации института. С актом проверки пакета документов по акционированию выступил председатель этой комиссии, зам. директора по науке И. Арутюнов.

Комиссия выявила следующие нарушения: приказом директора от 15.02.93 г. "О назначении приватационной комиссии" в нее включены представители трудового коллектива, фамилии которых не согласованы с трудовым коллективом. Председатель комиссии по приватизации не избирался. План приватизации на общем собрании не утвержден. Вариант приватизации и устав АО не обсуждались в подразделениях и общее собрание не проводилось. Закрытая подписка была проведена с нарушением (не было разработано и рассмотрено в коллективе положение о распределении акций).

Именные, безвозмездно передаваемые акции работникам института, распределены по неутвержденному общим собранием положению, список подписан председателем непроводившегося собрания. Когда определяли уставный капитал, материальные ценности не инвентаризированы. Бухгалтерские балансы приложены по состоянию на 1.01.92 г. и на 1.07.92 г. хотя, согласно положению о приватизации, оценка имущества государственного предприятия должна производиться по акту инвентаризации на момент начала акционирования. В представленном документе уставный капитал представлен суммой 11 млн. 171 тыс. руб. Не принято в расчет то, что приобретены новые материальные ценности, импортная вычислительная техника и т.д. Реальная же сумма уставного капитала на момент начала акционирования по расчетам комиссии 600-700 млн. Исходя из этого, акций должно быть в 60 раз больше. Далее под распределение акций подпадают, заметим, очень странным образом, работники министерства и главка, которые в той или иной степени имели отношение к этому институту, хотя спорным остается вопрос: имели ли? От их имени представлены доверенности на получение обыкновенных акций, заверенные главным инженером В. Педаном. Подпись ни одного из доверителей не обнаружено. Таким образом все 5 этих "доверителей" получают по 25 акций. Оставлен резерв в количестве 50 штук именных безвозмездно передаваемых акций. В результате подсчитано, что в среднем рядовому работнику принадлежит 15-20 акций, директору — 117, что превышает 20 минимальных окладов.

В. Алексеева выступила со своим заключением: "Документы на приватизацию подготовлены без участия трудового коллектива, все приложенные документы фиктивные и могут быть признаны недействительными"

Холмогоров: "Это все провокация. Обвинения в подделке не обоснованы. Нет доказательств". Все обвинения отверг, за исключением одного — собрания, которого не было: "Да, возможно..."

Наш человек известен своей терпеливостью, этому ему приходилось учиться в течение всей своей "совковой" жизни. Привык, что грабят, нагло обманывают, да и при том рот всячески стараются заткнуть, чтобы не бузил. Но видимо и его терпение тоже приходит когда-то конец.

Аудитория взорвалась от возмущения. Эмоций было много. Собрание проголосовало за приостановление хода приватизации института, за недоверие Холмогорову и Педану, за фальсификацию пакета документов по приватизации и за передачу материалов приватизации АООТ "НИПИинжнефтегазстрой" в прокуратуру Ханты-Мансийского автономного округа, за 2. вариант приватизации, в результате которого в среднем на каждого члена АО придется в 3 раза больше голосующих акций, и представление полномочий комиссии в том же составе продолжить работу по защите интересов коллектива в ходе приватизации НИПИ, а также за проверку документов по аренде помещений института, сдаваемых фирмам.

Вот так порешили и разошлись в надежде, что справедливость все же восторжествует. Но не тут-то было.

В понедельник, шестого числа, сижу в приемном господина Холмогорова. За мной занимают очередь мужчины-работяги. Пришли узнать насчет зарплаты. Не получали с августа. Сам директор "занят": подпись на приказы на командировки сразу всем своим замам — отсыпает подальше, "затевших бузу". Буторгина, например, на 5 дней — обхажать пять городов, что даже физически невыполнимо. Арутюнову предъявлено "невыполнение приказов", за которые тот обязан отчитаться и в то же самое время съездить в командировку.

Так пошли "репрессии"...

Узнаю также, что накануне, квалифицируя прошедшее собрание как "незаконное", директор засуетился и начал кампанию по обработке "низовых коллективов". Сунулся к проектировщикам — те проигнорировали. Тогда пошел давить на производственников, на опытно-экспериментальную базу отправился. "Эти (на проектировщиков — ред.) специально сеют смуту. Они заинтересованы. Им это выгодно".

ХОЛМОГОРОВЫ НЕ СДАЮТСЯ...

Подошла моя очередь. Записываю на диктофон мнение самого Анатолия Порфирьевича Холмогорова.

— Чем они не довольны? Говорят, что не было информации? — Это неправильно. Было объявление в "Сургутской трибуне". Подписываются опросные листы: "за" или "против" приватизации. Стенд висел, на котором наглядная агитация. Но настрой ПУБЛИКИ — видите какой... Я сейчас провожу совещание в первичных трудовых коллективах. Так четыре собрания в НИЗАХ уже прошли. А 9 декабря соберутся представители трудовых коллективов и примут решение. Чтобы все было законно и демократично.

— Позвольте, но ведь общее собрание уже было?

— Официально такого собрания не было. Это было продолжение профсоюзной конференции. 1 декабря был совершен несанкционированный акт. Вот мы и хотим сейчас это дело исправить!

Вот те на! Так что же получается? Может то, о чем я рассказывала — приснилось, и не только мне одной, а еще и двум сотням человек? А может, собрания действительно не было ОФИЦИАЛЬНО? Так же ОФИЦИАЛЬНО и нет нас... И никто ничего не решает.

шал, не подписывал, не голосовал? И что вообще значит не "БЫТЬ ОФИЦИАЛЬНО"? Как же, оказывается, невероятно загадочный этот Холмогоров. И, наверное, можно бы простить ему такую слабость, если бы...

Если бы не был господин Холмогоров руководителем некогда процветающего, сильного своим научным потенциалом, института, который с его же помощью практически оказался разваленным и очутился на краю банкротства.

У нас был сильный научный комплекс — разрабатывали новые эффективные технологии. Присадки к маслам. Только по настоянию директора эти темы были закрыты. Интересные наработки по "уплотнению слабо поднасыщенных грунтов". Исследовали технологию взрывов. Чрезвычайно приемлемы для наших условий и другие наработки.

За эти разработки мы получили пять золотых медалей бывшей ВДНХ. В 1991 году был выпущен последний сборник научных работ. В институте трудилось 14 кандидатов технических наук, которых в свое время приглашали специально из Киева. Все разбежались. Ученый совет развален. В этом году мы не приобрели ни одного материала. Опытно-экспериментальная база бездействует, превращена в "кладбище". Почти все помещения сданы в аренду. "Перлит" — предприятие, созданное для того, чтобы выпускать теплоизоляционные материалы (утеплитель), опустело. Все квалифицированные кадры уволились, цех постепенно разграбляется. — Все это мне пришлось услышать от сотрудников НИПИ.

А в общем-то, если разобраться, так не такой уж "плохой уровень" у господина Холмогорова. Ведь как красиво сработано. Продумал приоритетную программу по приватизации, сейчас сдаст с молотка подставленному лицу или скупит за бесценок (11 млн. рублей) весь институт, окончательно разгонит всю "публику" и останется единоличным хозяином уже не института, а недвижимости, которая уже сейчас почти вся сдана в аренду. Вот за счет нее и проживет. Такой талант стратега достоин восхищения и только!

Теперь узнаю, что прокуратурой Ханты-Мансийского автономного округа будет проведено расследование нарушений, допущенных руководством при акционировании института. Комитетом по управлению государственным имуществом рассмотрены жалобы и ходатайство от коллектива и рекомендовано Фонду имущества Ханты-Мансийского автономного округа, занимающегося продажей акций с аукциона, приостановить сбор заявок на объявленного чекового аукциона...

Алена ОСЛИНА.

ГОСПОДА!
Западно-Сибирское Представительство Всероссийской Биржи Недвижимости предлагает вам провести восемь незабываемых дней в Америке!

В программе поездки вас ожидает знакомство с Вавилоном XX века, Нью-Йорком. Представится возможность оценить весь соблазн игры в казино Атлантик-Сити. Вы посетите первую историческую столицу США — Филадельфию и нынешнюю — Вашингтон!

К вашим услугам комфортабельные, четырехзвездочные отели и популярные американские рестораны.

Откройте для себя Америку!

Контактные телефоны: 2-95-31, 6-63-19.



ЖЕНЩИНЫ И ПОЛИТИКА

У ПРАЗДНИКА — ЖЕНСКОЕ ЛИЦО

У всех сейчас, в том числе и у женщин — особенно у них! — очень трудная жизнь. Это же страшно, когда у людей дефицит радости, отсутствие светлой мечты, кроме каждодневной — купить что-то, без чего не прожить... Это будни. А праздник? Да какие там праздники, когда уже отменены и традиционные красные дни календаря. Но есть же маленький праздник, который может каждый создать для себя. Есть женщины, которые сумели приподняться над буднями, заботами, рассмеяться им в лицо. И тем самым убедили нас в том, что настоящее, как и радуга, многоцветно, и не надо усматривать в нем только черное. Тогда можно и горы свернуть и хватит у тебя времени и сил.

А теперь давайте знакомиться с одной из таких сургутских женщин.

Алла Владимировна Менгиязова. Она руководитель торгового предприятия, мать троих детей. Имеет два образования — технолога и экономиста. Очень любит свою работу, семью, общественные заботы. Она — координатор Единой транснациональной партии женщин, член международной организации "Матери мира".

— Алла Владимировна, если не возражаете, вначале о партии, в которую выходите.

— Это первая женская политическая партия в России, созданная три года назад в Санкт-Петербурге. Руководит ею прекраснейшая, умнейшая женщина, философ и экономист. Мы провели уже три съезда. В июне прошлого года прошел I конгресс российских женщин, организованный нашей партией. На нем и была учреждена международная организация "Матери мира".

— У вас есть последователи?

— Да. В Москве управление юстиции зарегистрировало новую партию "Политическое равенство". В Томске работает организация "Женщины суверенной России". У каждой свой устав, своя программа, но объединяет одно: стремление помочь женщине осознать себя.

— Сказать честно, я с опаской отношусь ко всяkim женским объединениям. Помню заседания городского женсовета, которые не обходились без раздражения, криков, обвинений. Это движение связывало с плакатами, демонстрациями. А как у вас?

ДЕНЬ ЗАЩИТЫ ПРАВ ЧЕЛОВЕКА

ПРЕДЪЯВИТЕ ВАШИ ПРАВА!

Люди смеялись, недоумевали, извивались, говорили, что не умеют красиво изъясняться, что ужасно спешат или просто проходили мимо. Хотя спрашивала я всего-навсего, знают ли они, что 10 декабря День защиты прав человека и имеют ли они эти права!

— Горло болит, говорить не могу, — просипела на мой вопрос женщина, минуту назад премило беседовавшая с торговками у магазина "Северный".

— Прав никаких нет. Уберите камеры, не снимайте, не снимайтесь... Ничего говорить не буду, — истерично возмущается мужчина.

— Не пугайтесь, это диктофончик, — голос ваш записывает...

Объяснение было излишним.

— Вся власть куплена, вся милиция куплена, какие могут быть права?

— Если можно, представьтесь, пожалуйста.

— Да я же вижу, что вы записываете.

— А я от вас диктофон и не прячу.

— Ничего я больше не скажу, — женщина демонстративно отворачивается.

— Не из какой вы не из "Сургутской трибуны" и никакая вы не журналистка, — отмахиваясь от меня, говорит немомоя ладонь шустрая женщина.

— А кто же я по-вашему? Рука с новеньким удостоверением, на котором впечатленными золотыми буквами написано "Пресса" — неопровергимым доказательством моей правоты, замерла в воздухе...

— Ну не знаю, шпионка какая-нибудь или проститутка.

Весело...

Люди уставшие, издерганные, замученные — здесь любой эпитет придется к месту, а ведь еще только утро. И подходит к ним неполовинка спрашивающих у них страшно, отчужденные и недоверчивые ходят они по улицам, стоят на остановках; каждый спрятался в свою скорлупу и боится "высунуть нос". Позитому, когда люди все же отвечали на мои вопросы, я искренне радовалась, радовалась обычному человеческому вниманию.

Георгий, стропальщик:

— Нет, в нашем содружестве женщины, склонные по типу с астрологом Тамарой Глобой. Они мягкие, женственные, верят в Бога. Таких в народе кем только не считают и дураками тоже. На самом деле это чистые, одухотворенные и бескорыстные люди.

— Вам приходилось общаться с членами зарубежных женских движений? Какие они?

— У меня в Москве подруга — индийская журналистка. Сейчас она тоже входит в организацию "Матери мира". Интересуется женским вопросом в России. Она такая же, как мы. Вообще в Индии женщины очень активные — не забытые, не покорные, какими их считают некоторые. При встречах мне очень интересно беседовать и с Францеской, английским психологом. Во многом нашей организации помогают немки, разрабатывая анкеты, применительно к нашим условиям. Мы все одинаковые, независимо от того, где живем, какого цвета кожа.

Вот сейчас норвежские женщины очень увлечены феминизмом...

— Мне показалось, что вы о них говорите с долей осуждения. Так это?

— Да, вам не показалось. Я лично не одобряю этого движения, которое, кстати, идет в мире на убыль. Феминистки, не понимая того, сами портят женщин. Я считаю: если ты человек одаренный, энергичный, уверенный в своей правоте — ты продвинешься в жизни. И нет разницы — мужчина ты или женщина. Простите, но почему это меня просто так должны вперед пропускать?

— Вы считаете, что это относится только к области этикета?

— Конечно. Рыцарские уступки, преклонение перед женщиной — это другое. Она красивее и слабее мужчины.

— Феминистки требуют равноправия, разве это судите?

— Равноправия? А разве его у нас нет? Льготы хотим иметь — так и надо говорить. В Дубне, на международном форуме я с ними спорила. Понимаете, мужчины сами нас пропустят вперед, если увидят, что мы способнее, умнее. Им просто некуда будет деться.

— И как норвежские подруги реагировали на ваши слова?

— Спокойно, без пеня у рта. Они не такие упретые и яростные, как наши феминистки. Я не люблю кричащих людей.

— Мое первое впечатление о вас, как о человеке спокойном.

— Я такая и есть. Не переношу крика с детства. Не унижаю в жизни ни одного человека, и не понимаю того руководителя, который может позволить грубость по отношению к подчиненному.

— Наверное, вы и в детстве были "комсомолкой, спортсменкой, отличницей"?

— Я была спокойной, но не равнодушной и оттого куда-нибудь и выдвигали и в пионерской дружине, и в комсомоле. Воспитывалась в подмосковном интернате, маме одной на 30 рублей было трудно нас поднимать. В шестом классе я впервые побывала в Большом театре, на балете "Лебединое озеро". С удовольствием ходила в музеи, на выставки. Моя работа в будущем была далека от искусства, но эта любовь всегда была со мной. Я потом и детей своих убедила заняться музыкой.

— А как муж смотрит на свою жену-общественную?

— Поддерживает и говорит, что ему со мной интересно жить. Муж у меня замечательный человек, любит меня. Чувствую, что я любимая женщина и это дает мне силы, уверенность. Ведь когда человек счастлив, он хочет делать что-то доброе, а не крушить и громить.

— Вы еще скажете, что и готовка, и уборка вас не изматывают!

— Так и есть. Я очень люблю готовить для мужа и детей, красиво накрывать стол, убирать и стирать. Люблю устраивать неожиданные милые праздники, люблю гостей. Когда что-то нравится — на все найдешь время, и в сову, не спящую по ночам, с удовольствием превратишься.

— У вас большие дети?

— Старшему сыну 17 лет, одной дочке 14, младшей 6.

— Их отношение к такой активной маме?

— Знаете, они мнением почему-то гордятся. Все трое. Любят со мной говорить и их друзья. У подруги моей дочери нет мамы, и она по две недели иногда живет у нас. Когда я заболела, девочка плакала, пришла к нам с цветами.

— А есть люди, которые не понимают вашего образа жизни?

— никто не говорит мне: "Зачем это тебе, дорогуша, надо?" Но одни поддерживают, а другие, их гораздо



меньше, по-моему, думают: выделить ся что ли хочет или с ума сходит...

— Сейчас очень остро стоит проблема одиноких женщин...

— Да, нелюбимых и одиноких сейчас много. А значит, и женщин, ставших злыми. В них не горит внутренняя искра. Помочь может только любовь. Мне очень их жаль.

— А вам хочется, чтобы во главе России стояла женщина?

— Очень, Рерихи сообщили, что где-то на севере живет Дочь Земли; но ее время еще не подошло.

— А какая она должна быть?

— Такой, какой еще не было и чтобы все, и мужчины тоже, сказали: "Да, это то, что нужно". Мужчины ведь грубее, они почти всегда в боевой готовности, в противостоянии.

— Но и то же время во многих из них потеряны мужское начало: они не могут содержать семью, растеряны, легко впадают в панику.

— Это спокойный вопрос. Но стать им такими "помогли" женщины: мы их избаловали.

— Многие в самостоятельной жизни ведут себя так, как их приучили в родительском доме...

— Конечно. Я, например, с одними мерками подхожу к сыну и с другими — к дочерям. Их в жизни ожидают разные функции.

— Есть мнение, что сейчас женщин надо вернуть к очагу...

— Почему бы и нет? Но не всех же и не силой: если женщина нравится, пусть занимается только домом, детьми и хозяйством, это очень хорошо, это ее призвание. Повторю: человеку должно нравиться. Когда женщина любит, когда ее любят, когда она занимается любимым делом (видите, корень здесь одинаков), — у нее тепла, добрые хватит на своих близких и еще останется. И она с удовольствием всем этим поделится и с другими людьми.

— Алла Владимировна, о чем еще мы с вами сегодня не поговорили?

— По-моему, о сургутянах. Их, как всех женщин мира, волнует будущее детей. Пришло время женщине сказать свое слово. Все те, которые хотят участвовать в региональном представительстве движения "Женщины России", могут связаться со мной, позвонив по телефонам: 2-97-09, 6-23-70. Будем вместе общаться, учиться бизнесу, жизни. Определим нужные нам секции, а помощь уже согласны оказать московские специалисты. Найдутся единомышленницы, ведь очень часто женщина вынуждена общаться с людьми, которые ей не интересны, далеки. Но выбора нет. Исправить положение всегда можно, поверните, подруги.

Беседу провела

Людмила БОКОВА.

Фото Леонида БЕРЕЗНИЦКОГО.

ФОНД ИМУЩЕСТВА Г. СУРГУТА ПРОВОДИТ КОММЕРЧЕСКИЙ КОНКУРС В ВИДЕ ОТКРЫТЫХ АУКЦИОННЫХ ТОРГОВ ПО ПРОДАЖЕ МУНИЦИПАЛЬНОГО ТОРГОВОГО ПРЕДПРИЯТИЯ, ГАСТРОНОМ "ЦЕНТРАЛЬНЫЙ", УЛ. ЛЕНИНА, 27.

Условия конкурса:

- * сохранение профиля предприятия сроком на 10 лет
- * запрет на перепродажу здания сроком на 10 лет
- * сохранение продажи хлеба и хлебобулочных изделий в тех же объемах 1992-1993 гг.
- * сохранение сложившегося числа работников предприятия сроком на 1 год и обеспечение им социальных гарантий в соответствии со ст. 26 Закона "О приватизации"
- * обеспечение ассортимента товаров согласно утвержденному перечню.

Общая площадь — 1878,25 кв.м.

Критерий выявления победителя конкурса:

- максимальная предложенная цена;
- начальная цена предприятия — 488426,1 тыс. руб.

Баланс на 1 октября 1993 г.

Актив	Сумма тыс. руб.	Пассив	Сумма тыс. руб.
Основные средства и прочие внеоборотные активы	5733,8	Источники собственных средств	44570,8
Запасы и затраты	318512,0	Долгосрочные пассивы	—
Денежные средства, расчеты и прочие активы	31363,3	Расчеты и прочие пассивы	311038,1
Баланс	355609,1	Баланс	355609,1

Численность работающих — 100 человек.

Форма платежа в случае победы трудового коллектива определяется в соответствии с гос. программой приватизации. Для остальных — единовременная форма платежа.

Для участия в конкурсе необходимо представить в Фонд имущества:

- * заявку на участие в конкурсе
- * письменное обязательство, подтверждающее условия конкурса
- * копию платежного документа, подтверждающего поступление в размере 10% от начальной цены предприятия на расчетный счет Фонда имущества № 142151 в Аккобанке г. Сургута, МФО № 704, с пометкой "Залог для участия в конкурсе по продаже МТП "Центральный гастроном"
- * копии учредительных документов (для юридических лиц).

Окончание приема документов — 27 декабря до 13 часов, здание городской администрации, каб. № 506. Контактный тел. 2-04-13.

Конкурс состоится 28 декабря в 15 часов, каб. № 513, здание городской администрации.

Дополнительные сведения в Фонде имущества.

Ольга АНАЙКИНА.

ЧТО?

16 декабря.
Впервые в Сургуте
ФЕСТИВАЛЬ
ЕВРЕЙСКОЙ
КУЛЬТУРЫ



Ханука в Сибири

Фестиваль проводится в ЦКиД "Камертон".

Начало в 19 часов. Билеты в кассе "Камертона".

Справки по тел. 2-96-35.

Принимаются коллективные заявки.

Впервые в Сургуте,

только один день — 19 декабря, в ЦКиД "Камертон"

барды Александр Иващенко, Георгий Васильев.

Начало концерта в 17 часов. Билеты в кассе.

18 декабря

субботний киноклуб центра культуры и досуга "Камертон" приглашает на просмотр художественного фильма

"ЖЕНЩИНА ФРАНЦУЗСКОГО ЛЕЙТЕНАНТА"

пр-во США.

В главной роли — Марил СТРИП.

Как всегда начало — в 16.00. Билеты в кассе "Камертона".

19 декабря

в ЦКиД "Камертон"

КОНЦЕРТ

участников и финалистов 1992-93 гг.

телевизионной конкурсно-развлекательной программы

"АТАС"

Начало в — 13.00. Билеты продаются в кассе "Камертона".

Мюзикл "Карлик Нос" в новогодней программе для детей представляет Государственный театр "Кукла" из г. Санкт-Петербурга.

Детские новогодние утренники в ЦКиД "Камертон" будут проходить с 23 декабря. Коллективные заявки принимаются.

Телефон для справок 2-96-35.

Сургутский хозрасчетный мелкооптовый магазин реализует со склада в г. Сургуте

за наличный и безналичный расчеты

а/шину 6, 45-13 "Снежинка" для автомобилей "Жигули", "Москвич".

Тел. 6-53-99.

Акционерное общество "Сургутэнерготорг" доводит до сведения всех своих акционеров, что 21 декабря 1993 г., в 11 часов, в актовом зале МК-111 состоится собрание акционеров.

Повестка дня:

1. Внесение изменений и дополнений в устав АООТ "СЭТ".
2. Изменение уставного капитала.
3. Рассмотрение вопроса кредитования АООТ "СЭТ".
4. Перевыборы генерального директора.
5. Отчет о финансовом состоянии АООТ "СЭТ".
6. Выборы ревизионной комиссии.

Впервые в нашем городе ЕКАТЕРИНА ШАВРИНА с программой "МОЛОДУШКИ-МОЛОДКИ", Поклонников необычного таланта Е.Шавриной приглашаем во Дворец культуры "Энергетик" 23 декабря, в 18.00, 20.30, 24 декабря — в 18 часов. Приходите и вы не пожалеете, тем более, что стоимость билета значительно ниже обычной. Справки по тел. 2-33-92. Принимаются коллективные заявки.

Участвуют:

народные артисты СССР Алла Йошка, Стахан Рахимов, заслуженный деятель искусств России Марк Розовский, заслуженный артист Александр Левенбук со своим театром "Шолом", певец и композитор Александр Сигалов, исполнительница эстрадных песен на еврейском языке Жанна Бялек, вокальный ансамбль "Амия", кантор московской синагоги Борис Ушаренко, Михаил Жванецкий.

ГДЕ? Новогодние услуги Дворца культуры "Нефтяник"

Только у нас, во Дворце, ждет вас детское театрализованное представление "ВЕСЕЛАЯ СКОМОРОШИНА", где будут веселить скоморохи — Ухи, Ыхи, Ахи да Охи!

Господа! Какой новогодний праздник без "КАРНАВАЛЬНЫХ ПРИКЛЮЧЕНИЙ", именно так называется программа детского выездного утренника.

А для тех, кому 12, 13, 14, 15, 16, 17 и т.д. — выездной диско-карнавал "НОВОГОДНИЙ ГОРЧИШНИК". Мальчишки и девчонки! Чтобы себя не обидеть, спешите слышать! Спешите видеть!

Музыкально-танцевальная программа группы "Резонанс" — "РИТМЫ УХОДЯЩЕГО ГОДА" украсит любой праздничный огонек и сделает его незабываемым.

Но самое главное ЧУДО, если Дед Мороз и Снегурочка поздравят ребенка, придя к вам домой!

Вас заинтересовала наша реклама? Получить справку и оформить заказ можно по тел. 6-27-48.

Спешите устроить праздник для ваших детей!

Сургутский филиал Тюменского Акционерного Банка "ТЮМЕНЬ-ГЕРМЕС"

Мы можем показаться Вам похожими на другие банки...

Приходите к нам и Вы убедитесь сами, что к нам стоило прийти!

Банк "ТЮМЕНЬ-ГЕРМЕС" — это высокая культура обслуживания.

Гражданам мы поможем сохранить сбережения от инфляции.

Ваши деньги, вложенные на депозит, в нашем банке за год увеличиваются в **3,75 раза!!!**

Предпринимателям окажем самый широкий спектр финансовых услуг: высококвалифицированное банковское обслуживание, помощь в оформлении финансовых документов, бухгалтерские и юридические консультации, услуги связи и многое другое.

Уважаемые господа сургутяне! Сф. банка "ТЮМЕНЬ-ГЕРМЕС" приглашает Вас к деловому сотрудничеству.

Наш адрес: ул. 30 лет Победы, д. 32. Тел. 2-38-23.

РАЗНОЕ

Сургутский метизный завод принимает заявки на 1994 год на изготовление сетки-рабицы.

Обращаться: г. Сургут, ул. Береговая, 1.

Телефон: 1-61-34

РАЗНОЕ

КПЦ АООТ "Сургутжилстрой" предлагает свои услуги по погрузке, выгрузке железнодорожных п/вагонов на своем железнодорожном тупике. Оплата по договоренности. Обр.: 8 промузел, КПЦ АООТ "Сургутжилстрой". Тел.: 7-57-56, 7-50-16, 7-56-46.

Утерянный паспорт на имя Любови Ивановны Куперман прошу вернуть за вознаграждение. Обр.: п.Белый Яр, ул.Есенина, 21, кв.2.

Предприятие приглашает на обучение лиц по специальному: бухгалтер, секретарь-референт, инспектор ОК-референт, стенографист, массажист, парикмахер. Обр.: пр.Дружбы, 11 (мкрн. строителей, вечерняя школа № 1, бывший садик). Тел. 2-63-37.

ИЧП "Ремонт" ликвидируется с 1 января 1994 года. Все претензии принимаются в течение двух недель со дня опубликования в газете. Обр.: ул. 60 лет Октября, 14, кв. 36.

В связи с ликвидацией СП АО "Автоматика" претензии принимаются в течение одного месяца со дня опубликования. Тел. 2-97-51.

АОЗТ "Астогир" ликвидируется. Тел. 3-80-81.

В связи с ликвидацией Сургутского производственного кооператива "Контур-М", претензии от организаций и частных лиц принимаются в течение семи дней со дня опубликования объявления.

Утерянные оригиналы учредительных документов АОЗТ "ИНКО", считать недействительными.

Главный редактор
Николай БАТАЛОВ.

«СТ»

Газета выходит с 23 октября 1934 года.

Учредители: до выборов новых органов представительной власти учредитель — коллегия редакции.

Издатель: комитет по средствам массовой информации и полиграфии администрации Ханты-Мансийского автономного округа.

Редактор: 2-25-64; зам. редактора:

Анатолий Вац, отв. секретарь: Наталья Княжева—2-95-41; корреспонденты: Зоя Сенькина, Ольга Анакина, Леонид Морозов, Людмила Бокова, Оксана Власенко, Вероника Кержаева, Алена Ослипа—7-56-04, 7-56-06, 2-97-68; фотокорреспондент: Леонид Березинский—7-56-07; колумнисты:

верстка: Владислав Лазарев, Жанна Якушева—2-56-01; бухгалтерия—2-99-96; по

вопросам подписки и доставки—7-56-02; типография: директор — 2-92-51; технолог — 2-92-89.

СургутИнтерНовости: ТОН, Арт-концерт — 3-05-65; Ваше здоровье, спорт — 3-05-65; Реклама — 2-69-55; Коммерческий вестник — 3-05-45; Муз. поздравления — 2-62-02.

Зарегистр. Сург. горсоветом. Реш. № 146 от 15 ноября 1990 г. Подписано в печать в 17.00.

Наш адрес: 626400, г. Сургут, ул. Маяковского, 12а.

Тираж 25.100. Заказ № 5676.

МЕНЯЮТ

Двухкомнатную квартиру в г. Щелково Московской обл. (3 этаж 5-этажного кирпичного дома), по цене 25 млн.руб. и однокомнатную в п. Солнечном. Тел.: 6-38-11, 6-34-91.

Дачу в кoop. "Виктория" (дом, баня, теплица, земля ухоженная); автомобиль ВАЗ-101 1976 года выпуска, по цене 1,5 млн.руб. Тел. 2-27-62.

Производственно-коммерческая фирма "Сибирь-ИПД" предлагает оптом и в розницу со склада г. Сургута: сахар-песок в неограниченном количестве, по цене 650-700 руб. Кроме этого, фирма принимает товар в расширенном ассортименте от предприятий города на условиях договоров консигнации. Обр.: ул. 30 лет Победы, 3. Тел.: 2-60-85, 2-19-60, 6-30-80, 2-56-94.

Трехкомнатную квартиру в г. Макеевке Донецкой обл. на равноценную или двухкомнатную в любом районе г. Сургута. Обр.: ПСО-34, д. 37, кв. 2 (ост. авт. № 1 "Гидростроитель"). Тел. 2-08-17 (днем).

Двухкомнатную приватизированную квартиру в г. Киеве (телефон) на двух-трехкомнатную в г. Сургуте по договоренности. Тел. 6-51-17 (после 19 часов).

НА РАБОТУ

В организацию — сторожей пенсионного возраста для охраны объектов в черте города. Тел. 3-44-01.

В акционерное общество открытого типа "Строймехсервис" — машиниста бульдозера "Камазу", машиниста трубокладчика. Проезд авт. № 4 до ост. "Теплосети". Тел. 7-84-50.

Владельцу личного автомобиля!

Убедительная просьба вернуть папку, оставленную в автомобиле 8 декабря 1993 года. Вознаграждение гарантировано. Тел. 2-98-19 / в любое время/.